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NB : - Les deux (02) exercices et le probléme sont obligatoires.
- L’ utilisation d’une calculatrice non programmable est autorisée. -
Exercice 1 (5 points)
Le plan complexe () est muni d’un repére orthonormé direct ® = (0; U; ¥) d’unité 2em.

1) P estle polyndme a variable complexe z défini par :
P@@)=222+Q2+)z~-1-i

a) Calculer P(1) et (1 — 2i)™. ~ (0,25+0,25pt)

" b) Résoudre dans C ’équation P(z) = 0.
2) On consideére les points A, B et C tels que z,= 1 ,7p = 1 detze=1i

Ecrire le nombre complexe a = 2y sous forme trigonométrique et en déduire a’.
Zc :
3) On considére la similitude plane directe S qui transforme M en M’ telle que :
Z'=(1-1i)z+2i; M daffixe 2’ et M d’affixe z.
a) Déterminer les éléments caractéristiques de S.
b) Donner la nature et les éléments caractéristiques de S* = S08080S.
¢) Construire dans le méme repére le triangle ABC et A'B'C' son image par s,

Exercice 2 (5pts)
1) Les faces d’un dé cubique truqué sont numérotées : 1 ; 2:2:3:4;6.
On lance une fois ce dé. Chaque face a la méme probabilité d’apparition. On note P; la probabilité
d’apparition de la face portant le numéro i. Calculer Py, Py, P, Py, Ps. '
2) On lance deux fois de suite ce dé. Chaque face a toujours la méme probabilite d’apparition.
a) Calculer la probabilité de I’événement :
A : « la somme de deux numéros apparus sur la face supérieure est égale 4 4 lors de
deux lancements de ce dé ».
b) On note par X la variable aléatoire définie par la somme des numéros affichés lors de
deux lancements de ce dé.
- Donner la loi de probabilité de X.
- Calculer espérance mathématique E (X).
3) On lance trois fois de suite et d’une maniére indépendante ce d¢. On note par Y la variable
aléatoire égale au nombre d’apparitions de la face portant le numéro 2 lors de ces trois lancers.
a) Donner la loi de probabilité de Y.
b) Calculer la variance V(Y).
N.B : Mettre les résultats sous forme de fraction irréductible
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Probléme (1 0pts)
N.B : Les parties A et B sont indépendantes
A. Soit f la fonction définie sur Rpar: f(x)= xe” +x-1.

On note par (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,4, j ) d’unité 2cm.

1) Soit g la fonction définie sur Rpar : g(x) = (1 - x)e™ + 1
a) Etudier le sens de variation de g. (Ipt)
b) En déduire e signe de g(x). {0,75pt)
2) Etudier les variations de f. : ' (1pt)
3) a) Etudier la branche infinie de (C) au voisinage de -co. (0,5pY)
¢) Démontrer que (C) admet une asymptote oblique dont on précisera I’équation au voisinage
de +oo qu’on nommera (D). On précisera la position de (C) par rapport & (D). (0,75pt)
4) Démontrer qu’il existe un point unique A de (C) ou la tangente (T) est paralléle a (D). (0,75pH)
5) Tracer dans le méme repére (D), (T) et (C). (1,25pt)
6) Calculer en cm’, Iaire géométrique du domaine plan limité par la courbe (C), la droite (D) et les droites
 d’équationsx =0 et x = 1. v (0,75pt)
7) a) Démontrer que f réalise une bijection de /Rsur un intervalle J que I’on déterminera. (0,5pt)
b) Calculer f(1) et (f™) ‘(1) ou £~ est la fonction réciproque de f. (0,75pt)
e
¢) Tracer dans le méme repére que (C) la courbe (C') de . - ‘ (0,5pt)
(Ondonne:e=2,7; l =0,4)
e
B. Soit (U,), « yune suite définie par Uy =1 et U,=1-] . e™ dx 7
1) Calculer U, en fonction de n. ‘ (0,75pt)
2) Démontrer que (Uy)ye v est une suite géométrique dont on précisera fa raison. : (0,75pt)
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